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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 2ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 11 de janeiro de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. 

O presidente colocou em discussão a ata da 1ª Sessão Ordinária, realizada dia 04 de janeiro 

de 2021, não houve manifestações e a mesma foi aprovada por unanimidade. O presidente 

informou uma alteração na Comissão de Finanças e Orçamento, Obras e Agricultura: 

Presidente – Alex dos Santos Martins, Relator – Maria Helena Murrudo Vicente Castro, 

Vereador Integrante – Flávio da Rosa Pahim. Correspondências:  Ofício n° 001/2021 – 

PTB; Ofício n° 001/2021 – PT; Ofício n° 001/2021 – PDT; Ofício Sindicato dos 

trabalhadores rurais; Requerimento dos vereadores Gilberto Rosa PP, Maria Helena PP e 

Victor Matheus Just PDT; Ofícios n° 009, 010 e 012/2021 – Gabinete; Ofício n° 003/2021 

– PDT. O presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei do Executivo Municipal n° 

001, 002 e 003/2021, que ficarão na casa para receberem os pareceres. O grande 

expediente de hoje está a cargo da vereadora Danieli Buttinger PT que cumprimentou o 

presidente, a colega vereadora Maria Helena e os demais vereadores. Ressaltou o prazer em 

usar esse espaço. Comemorou o início da vacinação contra o COVID-19 no Brasil e no 

mundo, para que aos poucos possamos retomar a saúde e a economia mundial. Não entrará 

no mérito da obrigatoriedade da vacina, mas pediu para que os vereadores usem suas 

influencias para orientar a população sobre o assunto. Sugeriu que a secretaria de saúde 

comece a se preparar para o início da vacinação. Informou a comunidade que as inscrições 

para o ENCCEJA iniciaram hoje, explicou como funciona. Citou dados da educação em 

nosso município e no país. Enfatizou a importância da educação, e encerrou afirmando que 

esta é a solução. Não havendo projetos para votação, passamos aos trabalhos dos 

vereadores: Pedido de Informação n° 001/2021, de autoria dos vereadores Danieli 

Buttinger PT e Alex Martins PTB - Solicito informações sobre o servidor responsável pela 

GMC – gestor municipal de convênios e contratos. Responsável por acompanhar e agilizar 

o andamento dos convênios com a CAIXA articulando diversas áreas da prefeitura. O 

pedido de informação foi aprovado por unanimidade. Pedido de Informação n° 002/2021, 

de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - Solicito informações acerca da Emenda do 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

Deputado Paulo Pimenta, do PT, para calçamento da Rua Visconde do Rio Branco e Rua 

Coronel Pillar, no valor de 500 mil reais, pois o mesmo se encontra em Cláusula 

Suspensiva sendo que deve ser ajustada na Caixa Federal para que possa ser dado 

andamento no processo. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade. Pedidos 

de Informações n° 003 e 004/2021, de autoria do vereador Flávio Pahim PP - 03 – Quer 

saber qual a previsão de retorno do atendimento ao público, dos profissionais da Policlínica 

de São Vicente do Sul. 04 – Quer saber em relação a obra de construção do pórtico da 

entrada da cidade, no que tange o andamento da obra, valores que foram gastos até o 

momento e que ainda serão gastos. Os pedidos de informações foram aprovados por 

unanimidade. Indicação n° 004/2021, de autoria do vereador João Cassol PP - Solicito ao 

Executivo Municipal que seja modificado para via única (sentido bairro centro) o trecho 

que compreende a Rua General João Antônio, entre as rua Sete de Setembro e rua Brasil, 

no mesmo sentido adequando o estacionamento oblíquo de um dos lados da via mais 

precisamente lado par. A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação n° 

006/2021, de autoria dos vereadores Flamarion Keller MDB e Jose Luis PTB - Solicita ao 

Executivo Municipal que seja feita a limpeza nas calçadas e meio fio na Rua Antônio 

Gomes em direção a Visconde do Rio Branco e Clara Lichtenecker o mais breve possível. 

A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação n° 007/2021, de autoria do 

vereador Alex Martins PTB - Solicito ao Executivo Municipal que faça a manutenção e 

reparos da ponte do Passo do França. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Indicações n° 008, 009, 010 e 011/2021, de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - 08 

- Indico ao Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras que faça melhorias 

na estrada da Palma, principalmente no pontilhão próximo a propriedade do senhor Eri 

Fragoso Martins e na subida antes da propriedade do senhor Vitor Gabriel, pois a mesma se 

encontra em péssimas condições. 09 – Indico ao Executivo Municipal através da secretaria 

de obras, uma roçada em frente a Creche Pandora, que está localizada na rua Cipriano 

D’Ávila. 010 - Indico ao Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras, à 

instalação de lombada, na Rua Prefeito Lauro Prestes entre a casa do senhor Robson Guela 
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e a Associação dos moradores, e reparos no pontilhão da mesma localidade, tal indicação se 

faz necessário devido a segurança dos pedestres nesse local, ressaltamos que trata de 

solicitação de vários moradores. 011 – Indico ao Executivo Municipal, juntamente com a 

secretaria de obras a instalação de lombada na Rua Eurico Carvalho, na Vila Novo 

Horizonte, próximo à casa da senhora Terezinha de Fatima da Silva, tal indicação se faz 

necessário devido a segurança dos pedestres nesse local, ressaltamos que se trata de 

solicitação de vários moradores. As indicações serão encaminhadas ao executivo. 

Indicações nº 012 e 013/2021, de autoria do vereador Victor Matheus Just - 012 - Solicito 

ao Executivo Municipal que seja realizado a compra de mais uma lixeira para a rua Brasil, 

em frente ao Clube União, no perímetro central, a fim de suprir a demanda da população 

local. 013 – Solicito ao Executivo Municipal que seja feito um estacionamento rotativo com 

linha amarela, na Rua Sete de Setembro (rua coberta), nos horários comerciais, sendo da 

08:00 às 12:00 horas; das 13:30 às 18:00 horas, para melhor benefício e acesso do comercio 

local e da feira dos pequenos produtores rurais. As indicações serão encaminhadas ao 

executivo. Explicações pessoais: Flamarion Keller MDB gostou da indicação do vereador 

João Cassol, sempre falaram como essa mudança facilitaria o transito. Sobre a indicação do 

estacionamento rotativo, acha válida, porém gostaria de saber quem vai fiscalizar e cobrar. 

Defendeu sua indicação dizendo que as pessoas não estão podendo usar a calçada, porque 

está cheia de “brejo”. Recebeu reclamações sobre melhorias na iluminação pública, 

encerrou dizendo que tem certeza que as lâmpadas de led gerariam economia. Flávio Pahim 

PP corrigiu uma colocação que fez na sessão passada sobre os banheiros do Passo do 

Umbu, informando que estão sendo feitas as tomadas de preços. Explicou que a população 

tem lhe cobrado sobre o atendimento na policlínica, que saber para repassar a comunidade. 

Ficou sabendo que a obra do pórtico foi feita em cima de uma rede de luz, e que agora para 

dar continuidade o executivo precisa pagar vinte e nove mil reais, encerrou lamentando a 

situação e dizendo que é um descaso com o dinheiro público. Gilberto Rosa PP afirmou que 

há um desencontro de informações sobre os valores deixados em caixa no executivo, na 

próxima sessão virão representantes da administração esclarecer. Informou ao vereador 
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Alex que há uma parceria entre a prefeitura e os produtores da localidade para fazerem 

reparos na ponte do Passo do França. Está preocupado com a pandemia, pois estamos 

vivendo o pico de contágio, mas disse que a vacina precisa ser aprovada pela anvisa. 

Concorda com a indicação do vereador João Cassol, porém os funcionários da prefeitura 

poderiam deixar seus carros em casa. Encerrou dizendo que a rua coberta é para ser usada 

pelos feirantes e para realização de eventos, é necessário que seja faixa amarela. João 

Cassol PP lembrou que há seis anos havia feito a mesma indicação que apresentou hoje, 

para que se tenham mais vagas de estacionamento. Ficou feliz em ver os trabalhos feitos 

hoje, é sinal de um trabalho feito com união. Agradeceu e encerrou. Jose Luis PTB achou 

muito boa a indicação do vereador João Cassol, lembrou que já tentou fazer um projeto, 

mas que não era de competência do legislativo. Sugeriu que alguns funcionários estacionem 

ao lado da prefeitura, tem espaço. Parabenizou o executivo por manter o funcionário Edson 

Uillian no cargo, e também ele pela competência. Pediu que sejam colocadas lâmpadas na 

rua Brasil, atrás do cemitério. Encerrou dizendo que o patrolamento na Pedro Valente ficou 

bom, porém os boeiros ficaram sujos. Maria Helena PP informou que não fará indicações 

esse mês. Citou alguns trabalhos realizados pelo executivo nesses primeiros dias, limpeza 

no Passo do Umbu, patrolamento de algumas estradas. Justificou os projetos do executivo 

que foram lidos hoje, o 001 são alterações de nomenclaturas de cargos; o 002 é para 

regularizar as cedências; e o 003 é uma determinação do Ministério da Saúde, o executivo 

só precisa regulamentar. Agradeceu e encerrou. Victor Matheus Just PDT afirmou que as 

lâmpadas de LED duram pelo menos o dobro das lâmpadas normais. Muitas vezes os 

produtores perdem vendas, porque os clientes não enxergam os produtos e não tem onde 

estacionar. A brigada poderia fiscalizar o estacionamento rotativo. Encerrou justificando 

sua indicação, dizendo que a lixeira não está suprindo a demanda. Alex Martins PTB ficou 

contente em saber que já estão providenciando os reparos na ponte do Passo do França. 

Parabenizou a administração pela limpeza no Passo do Umbu, encerou pedindo uma 

atenção para a falta de água naquele local. Danieli Buttinger PT defendeu suas indicações 

dizendo que a reforma no pontilhão é urgente, porque está muito perigoso. Quanto a 
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colocação de lombadas são pedidos dos moradores para evitar acidentes. Encerrou dizendo 

que fez os pedidos de informações para que possam articular o segmento de emendas. Não 

havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou a presente 

sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo 

desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                         Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente                      Secretário 


